دستور العمل تکمیل فرم آماری فعالیت های  آموزش به مردم  و نحوه اجرای آموزش ها 
برنامه طب ایرانی سال 1402 



با توجه به دستورعمل برنامه ترویج شیوه زندگی سالم بر اساس آموزه‌های طب ، گروه هدف در برنامه طب ایرانی به شرح ذیل بوده است . 
هدف کلی 
بهبود سبک زندگی بر اساس آموزه های طب ایرانی
اهداف اختصاصی 
· تکمیل شناسنامه سبک زندگی سالم بر اساس آموزه های طب ایرانی در 80 درصد جمعیت بالاتر از 6 ساله تحت پوشش برنامه طی سه سال از شروع برنامه
·  افزايش دانش، مورد نياز براي داشتن شیوه زندگی سالم بر اساس آموزه‌های طب ایرانی در 20 درصد جمعیت بالاتر از 6 ساله تحت پوشش برنامه سالیانه
· اصلاح نگرش مورد نياز براي داشتن شیوه زندگی سالم بر اساس آموزه‌های طب ایرانی در 10 درصد جمعیت بالاتر از 6 ساله تحت پوشش برنامه هر سال
گروه هدف
گروه هدف در ترویج شیوه زندگی سالم بر اساس آموزه‌های طب ایرانی، جمعیت بالای 6 ساله در کل کشور است.
بنابر این اهداف و فلو چارت اجرای برنامه در دستور العمل ارسال شده ، طبق برنامه ریزی سامانه عملیاتی جامع HOP  باید از ابتدای دی ماه خدمت طب ایرانی با کد 8796 با  تکمیل شناسنامه الکترونیک در سامانه سیب توسط افراد آموزش دیده ( منظور بهورزان ، مراقبین سلامتی که دوره آموزشی طب ایرانی را حداقل یک بار گذرانده باشند ) برای گروه هدف آغاز شود و برای افرادی که نیاز به آموزش دارند آموزش  به صورت چهره به چهره انجام گردد .همچنین طبق دستور العمل ذیل کلاسهای آموزش گروهی نیز باید برنامه ریزی و اجرا گردد. 

نحوه برنامه ریزی و اجرای فعالیتهای آموزش گروهی : 
در ابتدا با  همکاری واحد آموزش بهداشت ، برای رابطین بهداشت مرکز که درکلاسهای گروهی ماهانه شرکت می کنند نیز یک دوره آموزش کوتاه گروهی برگزار گردد . ( حداقل در یک جلسه آموزشی در بهمن ماه)
لازم به ذکر است برای مراجعین مرکز / پایگاه / خانه بهداشت به طور اختصاصی ( در فعالیتهای آموزش گروهی ماهانه - حداقل دو جلسه بهمن ماه ) در گانت آموزشی پیش بینی و اجرا گردد.
همچنین یک کلاس آموزشی طب ایرانی برای خانه های مشارکت هر مرکز / شبکه برنامه ریزی و اجرا گردد . ( بهمن ماه ) 
کلاسهای آموزش گروهی برای برونبخش به طور مثال : نمازگزاران مساجد ، مخاطبین سراهای سلامت شهرداری ، مددجویان کمیته امداد ، بهزیستی و هر سازمان بروبخش دیگر ...  نیز برنامه ریزی و برگزار گردد. (حداقل یک جلسه برای هر گروه در بهمن ماه)
آموزش های چهره به چهره پس از تکمیل شناسنامه الکترونیک برای مراجعین به مرکز / پایگاه / خانه بهداشت طبق گروه هدف ذکر شده و نیازمند آموزش باید ارائه گردد. 
مجددا تاکید می گردد آموزش به مردم باید توسط نیروی آموزش دیده که حداقل یک دوره کارگاه های طب ایرانی را شرکت نموده باشد برگزار گردد.










نحوه تکمیل فرم اکسل آماری : 
اطلاعات این فرم برای دوره بهمن ماه سال جاری خواهد بود . 
شیت اول مربوط به فعالیتهای آموزشی گروهی برنامه ریزی شده است که تعداد جلسات آموزشی و تعداد نفرات شرکت کننده  باید درج گردد .
شیت دوم مربوط به تجمیع فعالیتهای آموزش گروهی و چهره به چهره است که هر مرکز / پایگاه / و خانه بهداشت باید به ستاد ارسال نماید . سپس این اطلاعات از مراکز /پایگاهها و خانه های بهداشت تحت پوشش جمع آوری و در ستاد – واحد بهداشت خانواده توسط کارشناسان طب ایرانی بررسی و تجمیع و سپس تا پایان بهمن ماه به معاونت بهداشت گروه سلامت خانواده ارسال گردد. 
در پایان بهمن ماه اکسل آماری فعالیتهای آموزشی طب ایرانی در دو شیت جداگانه تکمیل و به ستاد ها ارسال و پس از جمع بندی ستاد – واحد سلامت خانواده ( کارشناسان طب ایرانی ) ، کتبا به معاونت بهداشت ارسال نمایند.
منابع آموزشی : اسلایدهای آموزشی روی سایت معاونت بهداشت – گروه تخصصی بهداشت خانواده – برنامه طب ایرانی مطالب آموزشی بارگذاری شده است و در دسترس مراقبین سلامت و بهورزان گرامی قرار گرفته است . همچنین کلیه دستور العمل ها و فایلهای آموزشی در پیوست نامه موجود می باشد. 

موفق باشید . 
